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Покрет горана Србије у сарадњи са : Покретом горана  Вршац и Скупштином града 

Вршца  организовао је XVIII Међународни ЕКО камп. Пуну подршку и финансијску помоћ-
суфинансирање кампа пружило нам је Министарство пољопривреде, шумарства и 
водопривреде-Управа за шуме.  У специфичним условима због  пандемије изазване вирусом 
covid19  уз поштовање свих мера прописаних од стране Кризног штаба и Дома ученика 
средњих школа Вршац, за време трајања кампа и по повратку кућама нико од учесника није 
се разболео па је утолико успех већи и значајнији.Програм кампа  у целости је реализован 
од 30. 06 до 07.07.2022.г. На кампу је узело учешће 52 полазника-представника горанских 
организација са подручја Републике Србије и гостију из Румуније.  

Учесници су били смештени у Дому ученика средњих школа Вршац, који је гостима 
обезбедио одличне услове за боравак и рад. 

На овогодишњем кампу приликом отварања учеснике су поздравили: Немет Илдико, 
председница Покрета горана града Вршац, Горан Гнус, председник Покрета горана Србије 
и Слободан Јованов, члан Градског већа задужен за пољопривредуи екологију. Камп је у 
име организатора  прогласио отвореним Слободан Јованов. Он је у поздравној речи истакао 
значај организовања кампа и његов допринос афирмацији онога што горани раде и посебно 
апострофирао улогу града у унапређењу квалитета живота у здравој животној и радној 
средини, на овом подручју. Поздравио је учешће представника Прве Српске Гимназије из 
Темишвара. 

За време трајања кампа учесници су имали прилику да се упознају са: стањем шума 
и шумовитости на територији општине и града Вршац, Војводине и Србије и врстама 
дрвећа,  лековитог и ароматичног биља које успева на подручју Вршачких планина, 
расадничком производњом, реконструкцијом градског парка, културно-историјским 
знаменитостима града Вршца и околине и акцијама и активностима које организује и 
реализује Покрет горана Србијe и Покрет горана Војводине. 

У циљу што бољег извођења самог програма за учеснике су реализована следећа 
предавања: 
- Акције и активности у Покрету горана Србије-Предавач: Мирослав Михајиловић; 
- Утицај климатских промена на пошумљавање и заштиту животне средине 
Предавач:Др. Ружица Игић; 
- Активност Покрета горана и Јавних комуналних предузећа на озелењавању насеља, 
школских дворишта и дечијих установа“ 
Предавач: Љубомир Попара 
-Стратегија развоја шумарства у Републици Србији 
 Предавач : Предраг Јовић; 
- Предавање: Заштићена природна добра Србије (Национални паркови, специјални 
резервати природе, паркови природе и др.) 
Предавач: Предраг Јовић; 
-Пошумљавање голети и подизање пољозаштитних појасева   на подручју АП Војводине 
Предавач:Ружица Игић; 
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-Акције и активности  Града Вршца на заштити и унапређењу животне средине, са посебним 
освртом на: пошумљавање, озелењавање и едукацију младих 
Предавач: Слободан Јованов; 
- Вршачке планине-природно добро од изузетног значаја; 
Предавач: Чедомир Каровић. 
 
РАДНЕ АКТИВНОСТИ: 
 
-У понедељак, 04.07.2022.године  први пут смо посетили Пољопривредну школу у Вршцу. 
Љубазан дочек приредила нам је професорка Ана Месарош и ученици ове школе који су на 
летњој пракси. Упознали смо се са историјатом школе и програмима које похађају ови 
ученици. Након тога смо се упознали са економијом ове школе. Видели смо расадник 
лековитог и зачинског биља, пластенике, виноград и воћњак, подрум вина и ракије, 
механизацију која се користи у пољопривреди, као и домаће животиње о којима брину 
ученици и професори ове школе. Ученици и ментори који су дошли у посету су радо 
слушали предавање о лековитим и ароматичним биљкама, њиховој преради и сушењу. 
Провели смо пријатно пре подне, уз захвалност и љубазност домаћина, надамо се поновном 
сусрету и следеће године. 
 
-  У уторак, 05.07.2022. године обишли смо Хемијско -медицинску школу “Вршац”, и 
уредили врт лековитог и ароматичног биља ( орезивање, садња, плевљење). Након тога смо 
посетили лабораторију у којој ученици уз присуство професора производе козметичке 
креме и сапуне. Упознали смо се са начином производње ових производа, лабораторијским 
прибором и инструментима. Пријатно време смо првели са љубазним домаћинима који су 
нам понудили освежење након рада, и даривали производ у облику дечије креме за сваког 
учесника под називом “Горана”. 
 
-У среду 06.07.2022.године, пре подне, радили смо на уређењу окућнице Герентолошког 
центра Вршац. За време трајања акције окопали смо све школоване саднице лишћара и 
читинара, пограбуљали целу површину и однели траву на локацију за одлагање, оплевили 
издвојени део засађен ниским жбуњем и цвећем, поново орезали изданке на ружама, 
обрисали бетонске површине и стазе и залили све биљке. Ово је наша осамнаеста акција на 
уређењу окућнице Герентолошког центра која спада у најуређеније површине-дворишта и 
окућнице у граду. Боравак, рад и дружење са корисницима центра има изузетан значај за 
особе које овде бораве и за друштвену средину уопште. 

Предпоследњег дана рада кампа одржана су такмичења у изради цветних аранжмана, 
КВИЗ знања-препознавање врста дрвећа и лековитог биља и историјe  Покрета горана 
Србије. Представљени су хербаријуми-свака образовна група по на особ. 
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ТАКМИЧЕЊЕ У ИЗРАДИ ЦВЕТНИХ АРАНЖМАНА: 
 

1. I место освојила је Лара Петровић, Чукарица, Београд-назив аранжмана-„Афричка 
фантазија“Број освојених бодова 16; 

2. II место освојила је Исидора Јашић, Темишвар,Румунија-назив аранжмана 
„Темишварска лепотица“, број освојени бодова 15: 

3. III место освојила је Ива Баловић, Лепосавић-назив аранжмана „Ватрено коко“, број 
освојених бодова 14. 

 
КВИЗ ТАКМИЧЕЊЕ: 
 
1. I место освојила је екипа у саставу са 15 поена: 

 
Ментор: Слађан Спасић, Жагубица 
Заменик ментора: Ивона Илић, Жагубица 
Алекса Радуловић, Жагубица 
Нина Жегарац,Смедерево 
Милица Радојевић, Сикирица, Параћин 
Алекса Гавриловић Лазаревац 
Марко Трихења, Темишвар,Румунија 

I награда-бесплатан 7-дневни боравак на Школи лековитог биља „Копаоник 
2023“.године и књиге за награђене 

 
2. II место освојила је екипа у саставу са 14 поена: 

 
Ментор: Радослава Глишовић,Темишвар, Румунија 
Заменик ментора: Оливера Пешић, Смедерево 
Aндрија Живанчевић, Звездара, Београд 
Oгњен Ћирковић, Вршац 
Весна Милојевић, Сикирица, Параћин 
Санела Лазаревић, Брус 
Наташа Војновић,Темишвар, Румунија 

II награда-бесплатан 7-дневни боравак на Међународном ЕКО кампу и књиге за 
награђене 

 
3. III место освојила је екипа у саставу са 11 поена: 
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Ментор: Предраг Ивановић, Параћин 
Заменик ментора: Милош Секулић, Лепосавић 
Душан Ђорђевић,Лазаревац 
Теодора Крнетић, Звездара, Београд 
Алекса Владислав, Вршац 
Вања Бекировић, Лазаревац 
Сара Антић, Смедерево 

III награда-књиге 

ЗА ПОСТИГНУТЕ ИЗУЗЕТНЕ РЕЗУЛТАТЕ У РАДНИМ АКТИВНОСТИМА 
ИЗ СВАКЕ ОБРАЗОВНЕ ВАСПИТНЕ ГРУПЕ НАГРАЂЕНИ СУ СЛЕДЕЋИ 
УЧЕСНИЦИ: 
 
1. Алекса Миленковић, Звездара, Београд 
2. Ива Вучићевић, Пожега 
3. Сара Миливојевић, Пожега 
4. Мина Васић, Белушић, Рековац 
5. Милица Радојевић, Сикирица, Параћин 
6. Санела Лазаревић, Брус 
7. Вања Бекировић, Лазаревац 

 

Награде и признања добитницима је уручио Мирослав Михајиловић, секретар 
Покрета горана Србије, руководилац кампа и Немет Илдико председница Покрета горана 
Вршац. 

Реализацију Програма Кампа пратили су и представници средстава јавног 
информисања: штампе, радија и телевизије Посебне прилоге и репортаже објавили су:  ТВ 
''Банат''и телевизија ''Лав''. Током извођења кампа снимљене су две емисије и реализовано 
једно телефонско укључење на Првом програму Радио Београда. У недељу 03.07.2022 док 
је камп још трајао, полазници су се укључили у емисију „Поштована децо“ (13:05-14:00) и 
представили начин рада и нека од знања која су стекли током боравка у Вршцу.У суботу, 
06.07.2022.године, (12:15-13:00) ишла је емисија „Из тинеиџ угла“у којој су о кампу као и 
активном летовању говорили тинејџери, вршњачки едукатори. Емисија је донела приказ 
активности едукативних и радних из угла младих. У четвртак, 14.07.2022.године (13:05-
14:00) емисија „Корак ка нуци“ била је посвећена теми „Шуме и климатске промене“ којом 
су се бавили и полазници кампа. Била је то прилика да са слушаоцима поделе оно што су 
научили на предавањима и на терену у Вршцу.Све емисије се могу наћи на сајту РТС-а 
(RTS.rs/radio)под наведеним датумима и под заједничким именом Фамилиологија. 
Извештаје о одржаном кампу објавили су и ''Вршачка кула'' и РТВ ''Војводине'', Нови Сад. 

Ако се узме број објављених прилога, извештаја и информација можемо слободно 
рећи да је рад учесника овогодишњег кампа добро пропраћен у јавности. 
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За успешну организацију и реализацију Програма овогодишњег кампа  значајан 
допринос дали су представници Скупштине града  Вршца, Герентолошког центра, Дома 
ученика средњих школа ЈКП „20 октобар“, Вршац, ШУ „Вршац“и Покрета горана Вршац. 

У извођењу Програма кампа поред предавача учествовали су:  Милена Ранчић, 
Данијела Марић Илић, Вељко Омчикус. Татјана Гајић, Вељко Марковић, Сања 
Парезановић, Растко Арашков, Слађан Спасић, Ивона Илић, Радослава Глишовић, Оливера 
Пешић, Предраг Ивановић, Милош Секулић, Горан Гнус, Немет Илдико, Славко 
Радосављев. 
 
                                                                                                      Руководилац кампа 
 
 
                                                                                                    Мирослав Михајиловић 
 
                                                                                   
 

 

 

 

 

 
 

 


